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MOCIÓN DE CONTROL

Relativa a la carta remitida por Donostiako Piratak

Reyes Carrere Zabala, concejala del grupo municipal EH BILDU, al amparo del artículo 98 del 
Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción, para que sea tratada en el Pleno. La 
presente moción es consecuencia de la interpelación presentada en la Comisión de Servicios a las 
Personas el 11 de julio de 2022.

JUSTIFICACIÓN

El pasado 30 de junio, la concejala de igualdad del Ayuntamiento de San Sebastián recibió una 
carta del grupo de trabajo feminista de Donostiako Piratak, en la que reflexiona y plantea 
propuestas sobre los puntos morados que el Ayuntamiento de San Sebastián colocó durante la 
Semana Grande. Los miembros del Consejo de Igualdad de San Sebastián hemos tenido 
conocimiento de ello a través de un correo electrónico remitido por el Negociado de Igualdad el 
martes 5 de junio.

Pero, sorprendentemente, a día de hoy, el grupo de trabajo de Donostiako Piratak no ha recibido 
respuesta por parte de la concejala delegada. Teniendo en cuenta la urgencia y gravedad del 
asunto, no entendemos el motivo.  Es urgente, porque falta un mes escaso para comenzar la 
Semana Grande, y es grave, porque en Gipuzkoa las agresiones sexistas se han triplicado este 
último año, y no hay que olvidar que en la Semana Grande de 2019 se recogieron muchas 
denuncias en el punto morado de Donostiako Piratak.

Sin duda, las reflexiones realizadas en la carta que fue remitida a la concejala delegada de Igualdad
son muy interesantes y habría que tenerlas en cuenta:

 Muchas mujeres se acercaron al punto morado de La Flamenca para denunciar una 
agresión o acoso sexual, aunque el incidente no se hubiera producido en este espacio 
festivo.

 Este espacio cumplía unas condiciones mínimas de intimidad y tranquilidad para que las 
mujeres se sintieran protegidas y seguras.
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 Por lo que respecta a la colocación de puntos adecuados de denuncia, Donostiako Piratak 
cubrió una carencia existente en esta materia.  

 Es necesario que en los puntos de denuncia haya profesionales, como psicólogas y 
trabajadoras sociales, para la correcta atención de las víctimas.

En dicha carta, además de las reflexiones ya mencionadas, podemos leer las siguientes propuestas:
aumentar el número de puntos morados, sobre todo en espacios de ocio nocturno (muelle, 
Sagüés, Boulevard); disponer de espacios seguros e íntimos similares a los de La Flamenca; y, por 
último, la necesidad de disponer de personas profesionales cualificadas para ofrecer una atención 
adecuada a las víctimas.

De todas formas, el grupo de trabajo feminista de Donostiako Piratak no se limita a plantear 
reflexiones y propuestas. En la carta remitida se comprometen a colaborar con el Ayuntamiento en
el diseño, organización y difusión de los nuevos espacios morados propuestos.  

Interpelado en la comisión, el Gobierno municipal respondió que consideraban positiva la oferta 
de colaboración del grupo de trabajo de Donostiako Piratak y que esta carta es consecuencia de la 
reunión que las técnicas del Negociado de Igualdad mantuvieron a finales de junio con 
representantes de este grupo y que estaba prevista una nueva reunión en un plazo de 15 días.

Admitió —una noticia que nos alegra a todas y todos— que las relaciones con el grupo feminista 
de Piratak son más fluidas y cooperativas que en años anteriores. También reconoció que los 
puntos morados colocados por el Gobierno municipal son de carácter informativo y preventivo, y 
que su objetivo principal es prevenir la violencia contra las mujeres, no atenderlas. Y según la 
concejala delegada de Igualdad, esta es la principal diferencia entre los puntos del Ayuntamiento y 
el punto morado del espacio festivo de La Flamenca. En cuanto al horario nocturno, dijo que este 
está por concretar y que, de momento, no hay presupuesto para instalar más puntos.

Pero, de las palabras de la delegada del Gobierno municipal podemos deducir que quedará sin 
cumplir un recurso fundamental: la instalación de un punto íntimo y seguro de atención en un 
espacio festivo nocturno, donde la mujer víctima de una agresión pueda ser atendida a cualquier 
hora de la noche con personas profesionales expertas en violencia de género, y que, si la mujer lo 
desea, puede servir como paso previo a la denuncia judicial.

Por todo lo anteriormente expuesto, la concejala abajo firmante presenta la siguiente
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 El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián solicita al Gobierno municipal que estudie la 
posibilidad de ampliar el horario de uno de los puntos morados que colocará durante la 
Semana Grande, de forma que este permanezca abierto toda la noche.

 El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián solicita al Gobierno municipal que uno de los 
puntos morados que el Ayuntamiento colocará durante la Semana Grande sea habilitado, 
además de como punto de información, como punto de atención urgente a las víctimas de 
agresiones, con el fin de que estas puedan recibir una atención especializada inmediata. 
Para garantizar la intimidad y la atención urgente, este espacio contará con todos los 
medios materiales y humanos necesarios. Además, el Gobierno hará la publicidad y 
socialización necesaria para que el mayor número posible de personas conozcan este 
espacio.

 El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián solicita al Gobierno municipal que se 
comprometa a realizar un recuento de las denuncias sociales de agresiones sexistas que se 
realicen en todos los puntos morados repartidos por la ciudad durante el verano, 
incluyendo en dicho recuento las que se realicen en los distintos departamentos 
municipales. Asimismo le solicita que dicho informe sea publicado en octubre.

 

                                                 San Sebastián, 15 de julio de 2022

Reyes Carrere Zabala

concejala del grupo municipal EH Bildu
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